

در ۹ ماه ابتدایی سال و در بورس کالا صورت گرفت

رشد ۳۹۰ درصدی حجم معاملات پتروشیمی



گروه بورس: در ۹ ماه ابتدایی اسامال حجم معاملات محصولات پتروشیمی ۳۹۰ درصد و ارزش این معاملات ۲۴۹ درصد رشد داشته است.

به گزارش «گسترش صنعت»، به گزارش ۹ ماه ابتدایی بورس کالای ایران نشان می‌دهد که رینگ پتروشیمی رکوردی قابل توجه را بر جای گذاشته است. براساس این گزارش، در حالی که رینگ پتروشیمی سال گذشته در بورس کالا رانندگی شد اما در مدت کوتاه فعالیتش و در دومین سال حضورش توانسته آمار و ارقام قابل توجهی را به ثبت برساند.

بورس کالا، در ۹ ماه ابتدایی اسامال در گروه محصولات و فرآورده‌های نفتی حجم معاملات با ۲۷ درصد افزایش به رقم قابل توجه سه میلیون و ۵۵۲ هزار تن رسید که باعث افزایش ۱۵ درصد در ارزش معاملات این گروه شده و به ۱۲ هزار و ۳۳۳ میلیارد و ۵۸۹ میلیون ریال رسیده است. در رینگ پتروشیمی و محصولات آن نیز یک میلیون و ۶۰۴ هزار تن محصول به ارزش ۱۳ هزار و ۲۰۸ میلیارد و ۲۱۶ میلیون مورد دادوستد قرار گرفت که این مقدار نسبت به مدت مشابه سال قبل دربردارنده رشد چشمگیر ۳۹۰ درصدی از لحاظ حجم مبادلات و ۲۴۹ درصدی در ارزش معاملات است. علیرضا عسگری، کارشناس پتروشیمی کارگزاری مفید در خصوص رونق معاملات محصولات پتروشیمی به «گسترش صنعت» گفت: رشد چند برابری ارزش و حجم معاملات رینگ پتروشیمی نشان می‌دهد که عملکرد این بازار بسیار مطلوب بوده است. عسگری

در مورد دلایل رشد چشمگیر بازار پتروشیمی اظهار کرد: سال گذشته رینگ پتروشیمی تازه‌وارد بورس کالا بود و در آن زمان کارخانه‌ها میزان کمی از محصولاتشان را در بورس کالا عرضه می‌کردند.

اما با مذاکرات مسوولان بورس کالا با تولیدکنندگان و فعالان بازار پتروشیمی قرار شد تا آنها در سال ۸۸ میزان عرضه‌های خود را افزایش دهند. او با بیان اینکه معاملات سال گذشته قابل قیاس با اسامال نیست، افزود: در اواخر سال گذشته تنها یکی دو قلم کالای صادراتی در بورس کالا معامله شد اما در سال جاری حداقل هر دو هفته یک بار شاهد صادرات حجم بالایی از محصولات پتروشیمی هستیم.

کارشناس کارگزاری مفید با اشاره به اینکه افزایش قابل توجه حجم و ارزش محصولات پتروشیمی در بورس کالا قابل پیش‌بینی بود، افزود: با توجه به نوبت بودن بازار پتروشیمی در بورس، مسوولان سال گذشته وعده رشد چند برابری این معاملات را می‌دادند که خوشبختانه رشد ۳۹۰ درصدی حجم معاملات در ۹ ماه ابتدایی سال نشان‌دهنده عملکرد مطلوب مسوولان، کارخانه‌های تولیدکننده و فعالان این بازار است.

عسگری در خصوص مزایای رانندگی رینگ پتروشیمی اظهار کرد: در گذشته بازار محصولات پتروشیمی بازاری مخفی و با اتفاقات پشت پرده بود که با عرضه محصولات پتروشیمی و حضور شرکت‌های معتبر در بورس کالا شاهد بازاری شفاف، سودهای معقول تاجران و مالیات‌های مشخص هستیم. این کارشناس با بیان اینکه

با رانندگی رینگ صادراتی کیش سال آینده حجم صادرات محصولات پتروشیمی افزایش می‌یابد، گفت: با توجه به اینکه تمام بانک‌ها، دفاتر کارخانه‌ها و شرکت‌های حمایت‌کننده صادرات محصولات پتروشیمی در تهران هستند رونق معاملات رینگ صادراتی کیش زمانبر خواهد بود اما مطمئناً سال آینده شاهد رشد قابل توجه این معاملات خواهیم بود.

قیر پرمعامله‌ترین کالا در گروه فرآورده‌های نفتی بیشترین معاملات انجام گرفته متعلق به قیر بوده است که برابر سه میلیون و ۲۷۸ هزار و ۴۷۵ از لحاظ حجم معاملات بوده است و افزایشی بالغ بر ۲۸ درصد را نشان

می‌دهد تا به رقم ۱۱ هزار و ۳۰۹ میلیارد و ۵۵۹ میلیون ریال در ۹ ماه سال جاری برسد. در بخش روغن پایه حجم معاملات این گروه به ۱۳۹ هزار و ۷۸۸ تن رسید که این رقم نسبت به مدت مشابه سال قبل ۲۶۶ درصد رشد را نشان می‌دهد و موجب افزایش ۱۵۳ درصدی در ارزش معاملات این گروه در ۹ ماه سال جاری است. به‌طور کلی در گروه فرآورده‌های نفتی ۳ میلیون و ۵۵۲ هزار و ۲۹۳ تن کالا به ارزش ۱۲ هزار و ۳۳۳ میلیارد و ۵۹۰ میلیون ریال در ۹ ماه سال جاری معامله شده است که نسبت به مدت مشابه در سال گذشته به ترتیب از لحاظ حجم و ارزش ۲۷ و ۱۵ درصد رشد را نشان می‌دهد.

معامله ۹۴۱ هزار تن پلیمر در گروه محصولات پتروشیمی در مجموع یک میلیون و ۶۰۴ هزار و ۳۳۹ تن کالا به ارزش ۱۳ هزار و ۲۰۸ میلیارد و ۲۱۶ میلیون ریال معامله شد که این مقدار نسبت به مدت مشابه در سال گذشته از لحاظ حجم و ارزش به ترتیب ۳۹۰ و ۲۴۹ درصد رشد را نشان می‌دهد. از این بین گروه پلیمر، با ۹۴۱ هزار و ۷۴۵ تن به ارزش ۱۰ هزار و ۸۹۱ میلیارد و ۲۱۹ میلیون ریال بالاترین مقام در حجم و ارزش معاملات گروه‌های مختلف در ۹ ماه نخست سال جاری را به خود اختصاص داد و نسبت به مدت مشابه سال قبل افزایش ۲۳۶ درصدی در حجم و ۲۰۵ درصد در ارزش را تجربه کرده است.

آمار روزانه

Table with columns: نام کالا, قیمت پایانی, حجم معامله, مقدار عرضه, تولید کننده. It lists various commodities like polymers, steel, and oil products with their respective market data.

عروضه

Table with columns: نوع کالا, میزان عرضه, قیمت, تولید کننده. It lists various commodities like oil, steel, and other goods with their respective market data.

محاسبه آزمایشی شاخص بورس کالا

گفت: بررسی همبستگی بین شاخص‌های نقدی محاسبه شده در بورس کالا و قیمت نقدی کالای مورد نظر در بورس کالای لندن LIME و همچنین بررسی تطبیقی شاخص‌های گروه‌های گوناگون روزانه و هفتگی از جمله این اقدامات به شمار می‌رود. مدیر مطالعات اقتصادی، برنامه‌ریزی و آموزش بورس کالا در ادامه اظهار کرد: بررسی تطبیقی شاخص‌های گروه‌های گوناگون به‌صورت میانگین متحرک ۵ و ۱۰ روزه قراردادی به‌عنوان مشاور متعقد گردید و تیم مطالعاتی کار خود را از بهمن‌ماه ۱۳۸۶ آغاز کرد. در گام بعدی پس از آماده شدن نسخه مقدماتی پروژه در خردادماه ۱۳۸۷، نظرخواهی‌ها و بررسی پروژه هم از منظر کارشناسان به انجام رسید و نتایج حاصل از طراحی و محاسبه شاخص در جلسه مدیران و کارشناسان شرکت ارائه و اصلاحات لازم اعمال شد. در مرحله بعد نتایج حاصل از طراحی و محاسبه شاخص‌های قیمت برای صاحبان خارج از بورس اعم از دانشگاهی و کارشناسان متجرب بازار سرمایه و فعالان بورس کالای ایران (کارگزاران و معامله‌گران) ارسال شد و از نظرات آنان استفاده به عمل آمد.

دست آخر اینکه نتایج حاصل از پروژه به دست هیات مدیره شرکت بورس کالای ایران رسید تا تصمیمات مقتضی اتخاذ شود. وی در ادامه خاطرنشان کرد: نتایج حاصل از طراحی و محاسبه شاخص‌های قیمت به سازمان بورس و اوراق بهادار ارسال شد که بدین ترتیب کمیته‌ای تخصصی متشکل از هفت نفر تحت عنوان کمیته شاخص در سازمان بورس و اوراق بهادار تشکیل شد. وی با اشاره به اقدامات انجام شده در این کمیته



کالا در بورس کالای ایران» به سازمان بورس و اوراق بهادار ارسال شده همچنین به موازات برگزاری جلسات مربوط به کمیته شاخص، مدیریت مطالعات اقتصادی، برنامه‌ریزی و آموزش با همکاری مدیریت ICT شرکت نسبت به طراحی و آماده‌سازی نرم‌افزار محاسبه شاخص نیز اقدام کرد که در حال حاضر نرم‌افزار مزبور در حال محاسبه آزمایشی شاخص جهت مشخص کردن مشکلات نرم‌افزار و تصحیح و تکمیل آن با ارائه نسخه‌های جدید است.

یکهزار و ۲۴ قرارداد سکه طلا

تدریج از حجم عرضه‌ها کاسته شد و به نظر می‌رسد با توجه به این که در حال حاضر طلای جهانی در حد حمایتی یک هزار و ۵۰ دلار به‌سرمی‌برد، برخی معامله‌گران با احتیاط بیشتری اقدام به‌فروش می‌نمایند. زیرا بزرگ‌ترین مانع از کاهش بیشتر قیمت‌ها خواهد شد و شاید فرصت مناسبی برای خرید نباشد.

بنابر این گزارش شنبه ۱۷ بهمن‌ماه جاری، در مجموع ۲۴ هزار و ۲۴ قرارداد آتی سکه برای تحویل ماه اسفند در بازار برای تحویل ماه اسفند در بازار آتی معامله شد که نشان‌دهنده ثبت رکوردهای جدید در این بازار است.

به گزارش «گسترش صنعت»، بازارهای جهانی هفته گذشته در حالی معاملات خود را به پایان رساندند که طی دو روز پایانی هفته شاهد کاهش‌های چشمگیری در بهای کالاهای مختلف بودیم. طلا پس از افزایش تا قیمت‌های ۱۱۲۴ دلار در چهارشنبه هفته گذشته به قیمت یک‌هزار و ۴۷ دلار رسید و در نهایت معاملاتش در قیمت یک‌هزار و ۶۷ دلار پایان یافت. نفت خام نیز با پنج دلار کاهش به قیمت هر بشکه ۷۰ دلار رسید.



همزمان فلزاتی مانند مس و روی کاهش‌های شدیدی را تجربه کردند به طوری که قیمت روی به زیر دوهزار دلار رسید و قیمت فلز مس نیز تا حوالی شش‌هزار و ۳۰۰ دلار کاهش یافت. در این بین ارزش دلار در برابر سایر ارزها افزایش قابل توجهی یافت و ارزش اکثر ارزهای اروپایی با کاهش روبه‌رو شد. براساس این گزارش، کاهش قیمت‌های جهانی باعث شد تا در ساعات ابتدایی معاملات آتی روز شنبه سکه طلا در پایین‌ترین قیمت مجاز، یعنی سه درصد منفی قیمت تسویه روز قبل معامله شود.

به طوری که طی نیم ساعت اول معاملات شاهد معامله حدود ۳۰۰ قرارداد در قیمت دو میلیون و ۶۱۹ هزار ریال (پایین‌ترین قیمت مجاز آن روز) بودیم اما به

امضای قرارداد زغال سنگ

کارخانه‌ای استرالیایی قراردادی ۶۰ میلیارد دلاری، که بزرگ‌ترین قرارداد صادرات استرالیا تاکنون محسوب می‌شود، با چین برای تامین زغال‌سنگ مورد نیاز نیروگاه برقی در این کشور امضا کرده است. این شرکت استرالیایی متعهد شده است تا سالانه ۴۰ میلیون تن زغال‌سنگ را به مدت بیست سال به چین صادر کند. تیلیگران این مسئله را نشان‌دهنده رشد تقاضای چین می‌داند که به اقتصاد استرالیا کمک خواهد کرد. سوخت اکثر نیروگاه‌های تولید برق در چین از طریق زغال‌سنگ تامین می‌شود و برنامه‌های محرک اقتصادی دولت چین، سطح تقاضا را در این کشور به شدت بالا برده است. این کارخانه استرالیایی برای تامین نیاز چین، مدتی در ایالت کوئینزلند تجهیز خواهد کرد و همچنین خط‌آهن ۳۱۱ مایلی نیز برای انتقال زغال‌سنگ استخراج شده به بنادر این کشور احداث خواهد کرد. این طرح از اواخر سال جاری آغاز خواهد شد.

در پی افزایش هزینه مواد اولیه طی ماه گذشته قیمت میلگرد در انگلیس نیز افزایش یافت. قیمت میلگرد در حال حاضر ۵۷۰ تا ۵۹۴ دلار هر تن است که در مقایسه با ۵۱۶ تا ۵۲۱ دلار هر تن در اواسط ژانویه افزایش یافته است. قیمت پیشنهادی میلگرد تحویل مارس کارخانه سلسا ۵۸۶ تا ۵۹۴ دلار هر تن است. قیمت میلگرد در حال افزایش است. تولیدکننده‌ها نیز خواستار افزایش قیمت‌ها هستند. روند آینده تقاضا مشخص نیست. به‌رغم تقاضای پایین در بازار، قیمت‌ها ثابت است. به دلیل شرایط بد آب‌وهوایی طی ماه گذشته تقاضای مقاطع ساختمانی در اوایل سال‌جاری پایین بود. برخی از کارخانه‌ها پیش‌بینی می‌کنند که میزان تقاضا در ماه فوریه بالا باشد به همین دلیل موجودی دسامبر و ژانویه خود را برای افزایش سوددهی بالا برده بودند. اما در حال حاضر قیمت پیشنهادی این کارخانه‌ها پایین است.

میلگرد در انگلستان گران شد

رینگ جهانی

افزایش قیمت ورق هند

در پی افزایش هزینه مواد اولیه طی ماه گذشته تولیدکنندگان ورق در هند، قیمت این کالا را از اول فوریه بالا بردند. کارخانه سایل هند نیز قیمت ورق گرم، ورق سرد، ورق گالوانیزه و ورق آجدار را ۱۱ دلار هر تن افزایش داده است. قیمت ورق سنگین این کارخانه نیز ۲۱ دلار هر تن بالا رفته، اگرچه این کارخانه محاسبه شاخص نیز اقدام کرد که در حال حاضر نرم‌افزار مزبور در حال محاسبه آزمایشی شاخص جهت مشخص کردن مشکلات نرم‌افزار و تصحیح و تکمیل آن با ارائه نسخه‌های جدید است.

اخبار خوش برای فولادسازان هند

وزارت صنایع هند پیشنهاد داده که تعرفه صادرات سنگ‌آهن افزایش یابد و تعرفه واردات این کالا در هند حذف شود تا بدین وسیله تقاضای بالای داخلی تامین شود. به این ترتیب اگر این لایحه تصویب شود بر درآمد صادرکنندگان هندی تاثیرگذار خواهد بود و این طرح به نفع فولادسازان داخلی است چراکه عرضه شاخص‌های قیمت مناسب در بازار داخلی هند افزایش می‌یابد. پیش از این در هند سنگ‌آهن با خلوص بالا هیچ تعرفه صادراتی نداشت و در دسامبر ۲۰۰۹ این تعرفه به پنج درصد افزایش یافت. در این لایحه پیشنهاد شده که تعرفه صادرات سنگ‌آهن با هر درجه از خلوص تا ۲۰ درصد افزایش یابد. هم‌اکنون تعرفه واردات سنگ‌آهن در هند دو درصد است که در این طرح این تعرفه کاملاً حذف می‌شود. اخیراً صادرات سنگ‌آهن هند بالا رفته که دلیل اصلی آن افزایش تقاضای چین بوده است.

افزایش قیمت ورق هند